

片真  
图传



# 向台湾递上一张 多彩贵州的炫丽名片

——当代贵州期刊传媒集团参与协办的“欢乐春节—醉美多彩贵州·第三届海峡两岸春节民俗庙会活动”在台中举办

文 | 本刊记者 李 昊

图 | 本刊记者 李 枫



万方数据



这边是飞鸿舞狮团、西螺白鹤阵，那边是侗族大歌、反排木鼓舞……正月初五至初八，“欢乐春节——醉美多彩贵州·第三届海峡两岸春节民俗庙会活动”在台中市文化创意产业园举办。

为期4天的庙会系列活动精彩纷呈，亮点频现。贵州方面组织的代表团超过百人，涵盖民俗文化、非遗传承、地方小吃、名酒名茶等六个板块。据不完全统计，此次庙会活动吸引游客近15万人次，地方小吃售卖近万份，民间工艺品出售千余件。

海峡两岸春节民俗活动系中国友好和平发展基金会精心打造的重点品牌，曾先后于2011年、2012年春节在台举办“老北京的记忆”、“品味陕西”两届活动。活动营造了两岸和平交流的良好氛围，展示了两岸人民血脉相连的文化共同性，进一步增进了台湾同胞对中华地域文化的了解和认同。鉴于活动的综合效益，2012年初，江苏、浙江、广东、云南和贵州5省友协都积极努力向中国友好和平发展基金会申办。贵州省友协拟定了完善的工作方案，提交了“充满个性、富有特色”的策划方案，最终获得举办权。这是贵州省积极做工作，努力争取的结果。

此次活动得到党中央和贵州省委、省政府的极大重视和关怀。胡锦涛主席指示：“一定要办好，办到民间去。”中共贵州省委书记赵克志叮嘱，“要做好筹备和组织工作，力求细致、精致、极致，注重展示良好形象，让台湾同胞关注贵州、亲近贵州、喜爱贵州，为推动两岸民间交流、促进祖国和平统一作出新贡献。”

活动受到了社会各界的广泛关注。新华社、当代先锋网、贵州电视台、《贵州日报》、《香港大公报》、《香港文汇报》、《台湾时报》、《民众日报》等两岸三十余家媒体对活动进行了采访报道，多方面、多层次地展示贵州的魅力。

此次春节民俗庙会由中国友好和平发展基金会、中华文化联谊会共同主办，台中市政府、贵州省友好协会、贵州省非遗中心、当代贵州期刊传媒集团等单位共同协办。（责任编辑/肖露）

①	⑤   ⑥
	⑦
-----	
②③④	⑧

- ①庙会上游人如织。
- ②台中市副市长蔡炳坤（左）向中国人民对外友好协会会长李小林（中）赠送台湾特色茶叶。
- ③2月14日，庙会在台中文化创意产业园区开幕。
- ④我刊工作人员向台湾同胞介绍地扞侗寨原生态产品。
- ⑤一家三口津津有味的品尝贵州小吃——花溪牛肉粉。
- ⑥德江傩戏表演。
- ⑦游客争相与身着盛装的贵州苗族女孩合影留念。
- ⑧苗族银饰吸引两个台湾女孩。

